Анотація навчальної дисципліни «Історія України»

Мета  –накопичення знань про основні події, явища й процеси історії України та їхні сучасні інтерпретації; оволодіння способами розумових дій, необхідних для розуміння минулого, осягнення сучасності і прогнозування майбутнього.
Предмет – складний процес формування та розвитку багатомільйонного українського народу, його діяльності в соціально-економічній, духовній, політичній і державній сферах з початку ХХ ст. до сьогодення.
Дидактична структура (освітні компоненти) – Україна в роки Першої світової війни. Початок української революції (1917 – квітень 1918 р.). Розгортання Української революції. Боротьба за відновлення (квітень 1918 –1921 р.). Встановлення комуністичного тоталітарного режиму в Україні. Утвердження більшовицького тоталітарного режиму в Україні. Західноукраїнські землі в міжвоєнний період.  Україна в роки Другої світової війни та перші повоєнні роки. Україна в умовах десталінізації. Період загострення кризи радянської системи. Відновлення незалежності України. Становлення України як незалежної держави. Творення нової України.

Основні загальні та фахові компетентності:

· здатність застосовувати знання у професійній діяльності у стандартних та нестандартних ситуаціях;

· уміння планувати, організовувати і контролювати власну діяльність; 
· здатність спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, так і письмово; 
· уміння грамотно і точно формулювати та висловлювати свої позиції, належним чином їх обґрунтовувати;

· толерантність;

· здатність бути критичним і самокритичним;

· уміння працювати як самостійно, так і в команді;

·  здатність до самоосвіти та навчання протягом усього життя;

· навички використання інформаційних технологій, баз даних та збору інформації із різних джерел;

· уміння аналізувати та виявляти закономірності розвитку державно-правових процесів на різних етапах історичного розвитку.

Програмні результати навчання:

– формування уміння орієнтуватися в історичному часі, встановлювати близькі та далекі причино-наслідкові зв’язки, розглядати суспільні явища в конкретно-історичних умовах;

– формування уміння орієнтуватися в історичному просторі та знаходити взаємозалежності в розвитку суспільства, господарства, культури і природного довкілля;

 – формування навичок роботи з джерелами історичної інформації, критичний аналіз розбіжності в позиціях авторів джерел;

 – формування уміння визначати і застосовувати теоретичні поняття для аналізу й пояснення історичних подій та явищ, розуміти множинність трактувань минулого та зіставляти різні його інтерпретації;

 – формування уміння формулювати оцінку історичних подій та історичних постатей, суголосну до цінностей та уявлень відповідного часу чи відповідної групи людей, осмислювати зв’язки між історією і сучасним життям.
Пререквізити: всесвітня історія.
Кореквізити: українська література, історія держави і права, конституційне право України, державне будівництво і місцеве самоврядування в Україні.
Постреквізити: галузеві юридичні дисципліни.
Загальна система оцінювання: 12-бальна шкала оцінювання, побудована за принципом сумування набутих знань, умінь і навичок з урахуванням зростання рівня особистих досягнень здобувача. 

Умови допуску до підсумкового контролю: студент допускається до підсумкового контролю, якщо має не нижче, ніж 4 бали з кожного тематичного оцінювання. Семестрова оцінка виставляється як середня за результатами тематичного і підсумкового контролю. Річна оцінка виставляється як середньоарифметична за результатами семестрового контролю.
Політика оцінювання результатів навчання та академічна доброчесність: роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку; списування під час самостійних та контрольних робіт заборонені (у т.ч. із використанням мобільних телефонів та планшетів); відвідування занять є обов’язковим (за об’єктивних причин навчання може відбуватись індивідуально, в онлайн формі за погодженням із заступником директора з навчально-виховної роботи); пропущені заняття відпрацьовуються студентом, а негативні оцінки перездаються.
