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Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Логіка» складена  відповідно до освітньо-професійної програми підготовки молодшого спеціаліста за спеціальністю 081 Право.
Предметом вивчення навчальної дисципліни є:  мислення людини, його форми і закони, тобто опрацювання знань отриманих під час навчання студентами-юристами.

Міждисциплінарні зв’язки: «Філософія», в процесі вивчення якої формуються основні загальнокультурні компетенції, з якими взаємопов’язані логічні компетенції формування культури мислення, зокрема, здатність до аналізу і синтезу. Принципи та закономірності логічного мислення, представлені в курсі логіки, полягають в основі всіх досліджуваних студентами дисциплін без винятку, а також в основі правильного мислення людини в цілому.
1. Мета та завдання навчальної дисципліни.
Вивчення науки логіки передбачає ознайомлення студентів з логічною теорією мислення і оволодіння навичками логічного аналізу здобутого у процесі навчання правового знання та інтерпретації формалізованої мови науки логіки у сфері права; виявлення логічних помилок у міркуваннях з правовим змістом;  доведення знання на істинність або спростування на хибність.

Завдання викладання дисципліни «Логіка» полягає у тому, щоб: 

1) ознайомити студентів із теоретичними основами логіки як філософської науки про процедуру правильного, аналітичного, критичного мислення; способами його організації та законами, дотримання котрих забезпечує формальну правильність здійснення інтелектуальних операцій і є умовою їх практичної ефективності; 

2) на понятійному рівні розкрити студентам тенденції історичного розвитку логіки як галузі філософського та методологічного знання; 

3) навчити студентів практичним навичкам формування логічної культури мислення; критичного аналізу нормативно-правових актів; побудови нормованих повідомлень.

Студент повинен знати:

· об’єкт та предмет вивчення науки логіки; 

· основні форми та закони абстрактного мислення; 

· способи визначення істинності висловлювань та особливості логічних методів, що використовуються в теоретико-пізнавальній діяльності юристів;

· структуру та різновиди основних форм мислення; типи об’єктивних зв’язків та відношень між ними; 

· вимоги формально-логічних законів, дотримання яких визначає логічну правильність розсудів;

· правила виконання логічних операцій над поняттями, висловлюваннями, умовиводами; логічні способи доведення та спростування, прийоми ведення дискусій та полемік;

вміти:

· оперувати логічною термінологією з метою визначення сфери функціонування раціонального (абстрактно-логічного) мислення;

· застосовувати при побудові та аналізі нормативно-правових актів закони та правила логіки; 

· правильно формулювати запитання; 

· встановлювати відношення між висловлюваннями за істинністю;

· визначати логічні помилки  в міркуваннях учасників правового дискурсу;

· виявляти найтиповіші випадки порушень законів логіки, що зустрічаються в літературних творах, документальних текстах, публічних промовах.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Тема 1. Предмет та значення логіки.

Історичні етапи розвитку науки логіки. Типи логік. Основні значення терміна «логіка». Об’єкт та предмет логіки. Методи науки логіки.

Предмет логіки. Логічна форма і зміст думки. Основні логічні форми: поняття, судження, умовивід. Основні закони традиційної формальної логіки. Формально-логічна істинність. Загальнотеоретичне (методологічне) та практичне значення логіки для правознавства та юридичної практики.

Тема 2. Поняття. Загальна характеристика поняття. Основні логічні засоби формування понять: аналіз, синтез, порівняння, абстрагування, узагальнення. Поняття та слово. 

Логічна структура поняття. Зміст поняття. Ознаки предметів та їх види. Зміст поняття як система суттєвих ознак. Обсяг поняття. Закон зворотного відношення між обсягом та змістом поняття.

Види понять за обсягом (екстенсіональна характеристика понять). Нульові поняття. Ненульові поняття: загальні (реєструючи та нереєструючі) та одиничні, збірні та незбірні.

Види понять за змістом (інтенсіональна характеристика понять). Конкретні та абстрактні, співвідносні та безвідносні, позитивні та негативні поняття. 

Відношення між поняттями. Порівняльні та непорівняльні, сумісні та несумісні поняття. Типи сумісності: рівнозначність (тотожність), перехрещення, підпорядкування. Типи несумісності: співпідпорядкування, протилежність (контрарність), суперечність (контрадикторність). Використання кіл Ейлера для вираження відношень між поняттями. 

Логічні операції з поняттями. Узагальнення та обмеження понять. 

Логічний поділ понять. Структурні елементи операції поділу. Види поділу.  Правила поділу понять та їх можливі порушення. 

Класифікація та її види. Значення логічної теорії класифікації для кодифікації в юриспруденції.

Визначення (дефініція) понять. Структурні елементи визначення. Види визначень. Прийоми, подібні до визначення. Правила та можливі помилки у визначеннях. Значення визначень в утворенні та розвитку понять права. 
Тема 3. Судження. Загальна характеристика судження. Судження та речення. Логічне значення суджень. Прості та складні судження. Категоричні й некатегоричні судження. 

Структура простого судження. Види простих категоричних суджень: атрибутивні, релятивні та екзистенційні. Види атрибутивних суджень за кількістю і якістю. Визначені та невизначені судження; судження з виключенням. Розподіл термінів у судженнях, правила розподілу та кругові схеми відношень між термінами. Логічний квадрат. Види відношень між атрибутивними судженнями за логічним квадратом.

Некатегоричні судження. Складні судження. Модальні судження. Поняття про модальність. Типи модальностей. 

Тема 4. Основні закони логіки. Принципи правильного мислення – визначеність, послідовність, несуперечливість та доказовість. Поняття «логічний закон». 

Закон тотожності, закон несуперечливості, закон виключеного третього, закон достатньої підстави. Умови дії законів традиційної логіки. Типові логічні помилки при порушенні законів традиційної логіки. 

Значення законів логіки для правознавства та юридичної практики.

Тема 5. Умовивід. Поняття про умовиводи. Структура умовиводів. Види умовиводів за структурною відмінністю: дедукція, індукція, традукція (аналогія). Демонстративні та недемонстративні умовиводи. 

Безпосередні умовиводи: структура і характер висновку. Види безпосередніх умовиводів: перетворення, обернення, протиставлення предикатові. 

Загальна характеристика опосередкованих умовиводів, їх видів. 

Дедуктивні умовиводи: структура і характер висновку. Поняття про силогізми. Прості і складні дедуктивні умовиводи. 

Категоричний силогізм. Структура категоричного силогізму. Аксіоматичні та загальні правила категоричного силогізму. Фігури та модуси категоричного силогізму. Спеціальні правила фігур. Правильні модуси.  

Умовиводи із складними судженнями. Суто умовний силогізм: схема і правило отримання висновку. Умовно-категоричний силогізм: схема, правила отримання висновку і модуси. Еквівалентно-категоричний силогізм: схеми правильної побудови. Розділово-категоричний силогізм: правило побудови і схеми висновку. Умовно-розділові (лематичні) силогізми: схеми побудови, правила і види (конструктивна та деструктивна дилеми). 

Ентимема (скорочений силогізм). Види ентимем. Полісилогізм: структура і види. Скорочені і складноскорочені силогізми (сорити та епіхейреми).

Значення дедукції для юридичної практики.

Недедуктивні умовиводи: загальна характеристика та види. Математична та логічна ймовірність. Ступені ймовірності.

Індуктивні умовиводи. Логічна природа індукції. Структура та види індуктивних умовиводів. Умови підвищення ступеня ймовірності індуктивного висновку. 

Індуктивні методи встановлення причинних зв’язків. Поняття «причинність».  Методи встановлення причинних зв’язків між явищами. 

Взаємозв’язок індукції та дедукції. 

Умовиводи за аналогією (традукція). Поняття та загальна характеристика аналогії. Структура аналогії. Види умовиводів за аналогією. Умови, що підвищують ступінь імовірності висновків за аналогією. Роль аналогії як логічної підстави моделювання. 

Тема 6. Доведення і спростування. Поняття «доведення». Структура доведення: теза, аргументи, демонстрація. Види доведення: пряме і непряме. Різновиди непрямого доведення: від противного (апагогічне) і розділове (методом виключення).

Поняття про спростування. Методи спростування. 

Правила доведення та можливі логічні помилки в доведенні. Паралогізми, софізми та парадокси. Аргументація в риториці.

Тема 7. Гіпотеза. Гіпотеза як форма пізнання. Визначення гіпотези. Види гіпотез. Побудова гіпотези та етапи її розвитку. Критерії відбору гіпотез. Роль умовиводів та емпіричного досвіду при побудові гіпотез. Гіпотетико-дедуктивний метод.

Логічні засоби підтвердження гіпотез. Спростування гіпотез. Гіпотези в юридичному пізнанні. 
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