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1. Мета та завдання навчальної дисципліни
Ораторське мистецтво – гуманітарна дисципліна, яка є важливим напрямком підготовки висококваліфікованого юриста, а оволодіння основами ораторського мистецтва має велике значення для формування професійних рис фахівців-правознавців. У демократичній державі діяльність правників потребує певних знань у сфері ораторського мистецтва, тому що в юридичній практиці без слова, без його впливу на особистість не обійтися. 

Мета даного навчального курсу – сформувати у студентів знання про основи ораторського мистецтва, судового красномовства, особливості впливу однієї людини на іншу, а також високу мовну культуру. 

У результаті вивчення ораторського мистецтва студенти повинні: 

- знати: особливості й характеристики етапів діяльності оратора – закони винаходу думки, класифікації родів і видів ораторського виступу; методи розробки концепції виступу; критерії відбору проблем у темі, викриття протиріч у проблемі; загальні принципи побудови публічного виступу; способи викладення матеріалу виступу; способи активізації мислення аудиторії; культуру публічної промови; соціально-психологічні закони спілкування оратора й аудиторії; характеристику мови щодо акустико-фізіологічних позицій; принципи і способи проведення полеміки; монологічну й діалогічну форми судової промови, особливості підготовки судової промови. 

- уміти: моделювати спілкування з різними людьми й аудиторіями; будувати тактику виступу й аргументації; знаходити і ліквідовувати логічні помилки публічного виступу; правильно підбирати й застосовувати інтонаційно-виразні засоби мовлення; різноманітити механізм наочності слова; знімати напруження перед виступом; розробляти й вибирати згідно з обставинами справи, характером судового розбору й особливостями аудиторії стратегію і тактику судової промови.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Тема 1. Вступ. Теоретичні та історичні основи мистецтва красномовства.

Предмет і функції ораторського мистецтва. Історія ораторського мистецтва. Роль ораторського мистецтва у професійній діяльності юриста. 

Форми ораторського мистецтва. Закони ораторського мистецтва. Основи ораторського мистецтва. Риторична культура особистості й суспільства — проблеми й перспективи.

Тема 2. Основні види та жанри ораторського мистецтва.
Роди і види ораторського мистецтва. Політичне, академічне, судове, релігійне та соціально-побутове красномовство. Види публічних виступів, їх характерні риси. Предмет судового виступу. Монологічна й діалогічна форми судових виступів. Судові дебати як складова частина судового розгляду. Особливості підготовки судових виступів.
Тема 3. Підготовка тексту виступу. Архітектоніка промови.
Архітектоніка промови: вступ, нарація (виклад), розробка (аргументація), заключна частина. Варіанти схеми. Вступ: види та функції. Виклад: моделі та методи. Аргументація: структура та види. Логічна культура оратора. Логічні помилки. Заключна частина: типи її побудови. Способи вибір теми. Види плану промови. Мовленнєвий закон. Алхімія та магія живого слова. Комунікативні якості мовлення: правильність, виразність, багатство, ясність, точність, стислість, доцільність, художня образність. Техніка мовлення. Поради ораторам. Робота над готовим текстом. Репетиція промови. Співвідношення виступу та імпровізації. Меморія: загальна характеристика. Акція. Партитура тексту як програма дій оратора.

Тема 4. Підготовка до публічного виступу. Стратегія і тактика оратора.

Найважливіші вимоги до публічного виступу. Типові помилки початківців. Бар’ри у комунікації. Способи подолання хвилювання. Позитивне психологічне налаштування перед виступом. Роль невербального компоненту у публічній взаємодії. Техніка володіння голосом. Роль пауз у мовленні. Дихальні вправи. Техніки розвитку мовного апарату. Методика роботи із скоромовками. Самоаналіз (рефлексія), аналіз інших виступів. Планування і прогнозування ораторської діяльності. Ефективність і впливовість виступу оратора.
Тема 5. Оратор і аудиторія: мистецтво публічної взаємодії.

Функції оратора. Фази й етапи діяльності оратора. Індивідуально-психологічні якості оратора. Красномовство і харизма. Поведінка оратора в аудиторії. Характеристика мовного типу оратора. Ознаки аудиторії: соціально-демографічна, соціально-психологічна, формально-ситуативна. Перешкоди встановлення контакту оратора й аудиторії, шляхи їх подолання. Поняття про мовленнєву агресію. Суб’єктивні й об’єктивні перешкоди контакту аудиторії і оратора, способи їх подолання. Засоби активізації слухачів.  Прямі способи мовленнєвого впливу. Непрямі способи мовленнєвого впливу. Зовнішня культура оратора. 

Тема 6. Основи полемічного мистецтва. Аргументація.

Сутність полеміки та її види: дискусія, диспут, суперечка. Мистецтво полеміки. Етика та етикет полеміста. Полемічні прийоми. Методи маніпуляції та способи їх подолання. Заборонені прийоми в полеміці. Доцільність використання емоцій: іронії, сарказму в суперечці, диспуті, дискусії. Конструктивізм у полеміці. Поняття і структура доказу. Правила і помилки висунення тези, аргументації та демонстрації. Філософія переконання. Техніка відповідей на питання.
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4. Методи контролю

Обов'язковими видами оцінювання навчальних досягнень студентів є тематичне і підсумкове. Основною одиницею оцінювання є навчальна тема. Тематичне оцінювання навчальних досягнень  є обов'язковим і основним, його результати відображаються у журналі.  Доцільність тематичного оцінювання зумовлена психологічними закономірностями засвоєння навчального матеріалу, які передбачають реалізацію його послідовних етапів, що не можна здійснити на одному занятті. 

Тематичному оцінюванню навчальних досягнень підлягають основні результати вивчення теми, що визначаються викладачем на основі вимог навчальної програми і мають бути відомі студентам з самого початку їх вивчення, слугуючи орієнтиром у процесі роботи над темою. Перед початком вивчення чергової теми усі студенти мають бути ознайомлені з тривалістю вивчення теми (кількість занять); кількістю обов'язкових робіт і термінами їх проведення. 

Підсумкове оцінювання здійснюється наприкінці семестру або навчального року. Підсумкова оцінка за семестр виставляється за результатами тематичного оцінювання та складання заліку.
5.Розподіл балів, які отримують студенти
	Оцінка
	Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень студентів 

	незадовільно з можливістю повторного складання
	Студент може розрізняти об'єкт вивчення і відтворити деякі його елементи. Фрагментарно відтворює незначну частину навчального матеріалу, має нечіткі уявлення про об'єкт вивчення, виявляє здатність елементарно викласти думку. З допомогою вчителя виконує елементарні завдання. 

	задовільно
	Студент знає близько половини навчального матеріалу, здатний відтворити його відповідно до тексту підручника або пояснення викладача, повторити за зразком певну операцію, дію. Розуміє основний навчальний матеріал, здатний з помилками й неточностями дати визначення поняттям. Виявляє знання і розуміння основних положень навчального матеріалу. Відповідь його правильна, але недостатньо осмислена. З допомогою викладача здатний аналізувати, порівнювати, узагальнювати та робити висновки.

	добре
	Студент правильно, логічно відтворює навчальний матеріал, розуміє основоположні теорії факти. Вміє наводити окремі власні приклади та підтвердження певних думок, застосовує вивчений матеріал у стандартних ситуаціях, частково контролює власні навчальні дії. Знання  студента є достатньо повними, він вільно застосовує вивчений матеріал у стандартних ситуаціях, уміє аналізувати, встановлювати найсуттєвіші зв'язки і залежність між явищами, фактами, робити висновки, загалом контролює власну діяльність. Відповідь його повна, логічна, обґрунтована, але з деякими неточностями. Вільно володіє вивченим  матеріалом застосовує знання в дещо змінених ситуаціях, уміє аналізувати і систематизувати інформацію, використовує загальновідомі докази у власній аргументації.

	відмінно
	Студент володіє глибокими і міцними знаннями, здатний виконувати їх у нестандартних ситуаціях. Самостійно визначає окремі цілі власної навчальної діяльності, критично оцінює нові факти, явища, ідеї. Уміє знаходити джерело інформації та аналізувати її, ставити і розв'язувати проблеми. Визначає програму особистої пізнавальної діяльності; самостійно оцінює різноманітні життєві явища і факти, виявляючи особисту позицію щодо них. Має системні, дієві знання, виявляє неординарні творчі здібності у навчальній діяльності, вміє ставити і розв'язувати проблеми, самостійно здобувати і використовувати інформацію, виявляє власне ставлення до неї. Розвиває свої обдаровання і нахили. 
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