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ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
ДО ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Аграрне право – це галузь права, яка регулює аграрні відносини (майнові, земельні, трудові, організаційно-управлінські та ін.) і тісно пов’язані з ними відносини (з розвитку соціальної сфери села, матеріально-технічного забезпечення сільськогосподарських товаровиробників, забезпечення виробництва сільськогосподарської продукції у контексті вимог права СОТ та законодавства ЄС, сталого розвитку сільських територій.
Метою вивчення навчальної дисципліни є: з’ясування поняття аграрного права як галузі права, науки та навчальної дисципліни, освоєння основних положень правового регулювання сільськогосподарської діяльності; з’ясування правового статусу суб’єктів аграрних правовідносин, сутності та принципів державного регулювання сільського господарства, порядку укладання сільськогосподарських договорів, правових основ зовнішньоекономічної діяльності сільськогосподарських підприємств; набуття студентами досвіду роботи з нормативно-правовими актами; формування правової культури сільськогосподарської діяльності.
Студенти також мають оволодіти навичками самостійної роботи з нормативно-правовими актами, аграрно-правовою літературою, матеріалами судової практики. 

ІІ. МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ВИКОНАННЯ
КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

Відповідно до навчального  плану студенти третього курсу заочної форми навчання повинні виконати письмову контрольну роботу з дисципліни «Аграрне право».
Завдання виконання контрольної роботи:
· поглиблене вивчення курсу;
· отримання навиків самостійної роботи з нормативними актами і навчальною  літературою.
	Пропонований перелік контрольних робіт складається з 7 варіантів, що охоплюють основні теми курсу. Кожен варіант включає два теоретичні питання та ситуаційне завдання.

Вибір варіанту контрольної роботи
Студенти, прізвища яких починаються з букв: 
А, Б, В, Г – виконують 1 варіант;
Д, Е, Ж, З – 2 варіант;
І, Й, К, Л, М – 3 варіант;
Н, О, П,  Р, С – 4 варіант;
Т, У, Ф, Ї – 5 варіант;
Х, Ц, Ч, Ш – 6 варіант;
Щ, Є, Ю, Я – 7 варіант.
	Перед виконанням контрольної роботи необхідно ознайомитися з переліком літератури, пропонованої до кожної теми. Особливу увагу потрібно звернути на нормативно-правові акти. При використанні того або іншого нормативно-правового акту слід з'ясувати, які зміни в нього вносилися з моменту прийняття. Для цього необхідно стежити за публікаціями в офіційних юридичних виданнях, можна використовувати офіційний сайт Верховної Ради України, правові бази «Нормативні акти України» або «Ліга: закон».
	Слід використовувати також статті з газет «Голос України», «Урядовий кур'єр», «Юридичний вісник України», з журналу «Право України», постанови Пленуму Верховного Суду України, рішення Конституційного Суду України, практику ЄСПЛ, якщо це необхідно для розкриття теми контрольної роботи.
	Висвітлення питань, передбачених планом, має бути послідовним, логічним. Не слід обмежуватися простим переказом положень, запозичених з навчальних посібників чи підручників. Якщо аналізується який-небудь нормативний акт, необхідно розкрити суть і зміст відповідних правових норм, показати їх значення в регулюванні аграрно-правових відносин, підкріпивши висновки відповідними аргументами.
	Використання законодавства зарубіжних держав можливе тільки з метою порівняння.
	
ІІІ. ОФОРМЛЕННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ.

Контрольна робота повинна містити:
1. Титульну сторінку, на якій зазначається форма роботи, навчальна дисципліна, номер групи, прізвище та ініціали студента, варіант, за яким виконується робота.
2. План контрольної роботи.
3. Розгляд всіх передбачених планом теоретичних питань, причому кожне питання повинне висвітлюватися відповідно до того, як воно зазначається у плані роботи.
4. Вирішення ситуаційного завдання з посиланням на чинне аграрне законодавство, практику ЄСПЛ та з аналізом умови завдання.
5. Повний перелік використаних джерел інформації в такій послідовності:
· закони;
· підзаконні акти;
· монографічна література;
· підручники і навчальні посібники.
6. Дату написання на останній сторінці тексту роботи.

Робота виконується на комп’ютері, дотримуючись таких вимог: формат аркушу – А4, шрифт – Times New Roman, розміром 14 кеглів, інтервал – 1,5; поля: зліва – 25 мм, справа – 15 мм, зверху та знизу – 20 мм.
Загальний обсяг курсової роботи повинен становити від 10 до 15 сторінок друкованого тексту.
Виконану роботу потрібно направити на перевірку викладачу на електронну адресу l.i.kupchenya@nlu.edu.ua не пізніше, ніж за місяць до початку екзаменаційної сесії.

ІV. ВАРІАНТИ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

ВАРІАНТ 1

1. Поняття аграрного права як галузі права, науки та навчальної дисципліни. 
2. Поняття та ознаки сільськогосподарського кооперативу 

Завдання:

Правління сільськогосподарського кооперативу “Урожай” на своєму засіданні розглянуло питання про затвердження Статуту кооперативу. Правління затвердило Статут з такими поправками: 1) порядок вступу до кооперативу і виходу з нього, а також розміри та порядок внесення вступного внеску і паю повинен визначатися в кожному окремому випадку залежно від матеріального становища заявників; 2) осіб, яких було виключено з кооперативу, вдруге не може бути прийнято; 3) осіб, які притягаються до кримінальної відповідальності, в кооператив не приймати, а які є його членами – виключити з кооперативу. Затверджений Статут був переданий райдержадміністрації для реєстрації.
Чи повинен бути зареєстрований цей документ? Яка юридична сила актів колегіальних органів СГК? За яких умов акти органів управління СГК можуть визнаватися джерелами аграрного права?

ВАРІАНТ 2

1. Поняття та особливості джерел аграрного права. 
2. Поняття та ознаки фермерського господарства. 

Завдання:

Публічне акціонерне товариство “Колос” вирішило виступити засновником сільськогосподарського кооперативу. Для цього були зібрані установчі збори, які  прийняли Статут кооперативу і подали його разом із протоколом установчих зборів до департаменту агропромислового розвитку облдержадміністрації. Держадміністрація відмовила у реєстрації кооперативу на тій підставі, що для затвердження Статуту необхідно збирати загальні збори членів кооперативу.
Які документи необхідно було подати для реєстрації кооперативу? Якими нормативними актами слід користуватися для вирішення цих питань?
[bookmark: _GoBack]ВАРІАНТ 3

1. Поняття й особливості аграрних правовідносин, їх елементи.
2.  Поняття особистого селянського господарства, його ознаки.

Завдання:

	Голова фермерського господарства “Баштан” звернувся до департаменту агропромислового розвитку облдержадміністрації роз’яснити, який податок він має платити за землю, яка знаходиться в його власності і користуванні на праві оренди?
Підготувати відповідь. Якими нормативними актами слід керуватися в даному випадку?

ВАРІАНТ 4

1. Система та повноваження органів, що здійснюють державне регулювання сільського господарства в Україні. 
2. Правовий режим земель сільськогосподарського призначення. 

Завдання:

 Іщенко Р.П., Іванов І.П., Петров К.Н., Сидоров К.Л. та Сулима І.П. вирішили створити акціонерне товариство, яке б займалось вирощуванням пшениці. Для цього вони зібрались на установчі збори. Як вклад у спільну справу  Іщенко Р.П. обіцяв передати трактор, Іванов І.П. – комору для збереження урожаю, Петров К.Н. – земельну ділянку, придбану через п’ять років після одруження, Сидоров К.Л. – акції ПАТ «Насіння», а Сулима І.П. – 10 000,00 грн.
Які види аграрних правовідносин вбачаються в описаній ситуації?
Проаналізуйте склад відповідних аграрних правовідносин.

ВАРІАНТ 5

1. Співвідношення аграрного права з іншими галузями права.
2. Правове регулювання соціального розвитку села

Завдання:

Сім'я Б. на Закарпатті відповідно до чинного законодавства займається зеленим туризмом. Для забезпечення збільшення обсягу послуг голова сім'ї звернувся із заявою до Держгеокадастру щодо виділення земельної ділянки для створення пункту технічного обслуговування автомобілів громадян, яка розташована в межах земель рекреаційного призначення.
Визначте види та проаналізуйте склад аграрних правовідносин, що виникають між Держгеокадастром та сім’єю Б.
Якими нормативними актами врегульовуються ці правовідносини?

ВАРІАНТ 6

1. Загальна характеристика, види та юридична сила локальних правових актів як джерел аграрного права.
2. Правове забезпечення виробництва якісної та безпечної сільськогосподарської продукції.

Завдання:

Сидоров К.Н. та Воронець П.К., вививши вимоги законодавчих актів щодо створення фермерського господарства, подали державному реєстратору пакет документів для створення юридичної особи. Зокрема, Сидоров К.Н. заповнив реєстраційну картку російською мовою, оскільки Воронець П.К., хоча і володіє цією мовою міжнародного спілкування, однак пише неграмотно. Друзі вирішили назвати своє підприємство «Державна корпорація «Олейна», щоб таким чином привернути увагу клієнтів на першому етапі діяльності, доки їх рейтинг не досягне масштабів відомого українського виробника олії. Щодо видів діяльності, то друзі передбачили: вирощування соняшнику, його переробку на олію та реалізацію оптовим покупцям.
На знання якого питання курсу розраховане завдання?
Чи зареєструють підприємство Сидорова К.Н. та Воронця П.К.? 
В яких нормативних актах містяться вимоги до документів, які подаються на реєстрацію суб’єкта господарювання?

ВАРІАНТ 7

1. Поняття, сутність та принципи державного регулювання сільського господарства.
2. Правове становище державних та комунальних сільськогосподарських підприємств.
Завдання:

Громадянин Іщенко Р.П., досягнувши 16-річного віку, вирішив відкрити свою справу. Для первинного накопичення капіталу та налагодження зв’язків, він прийняв рішення вступити до кооперативу «Соняшник». Для цього Іщенко Р.П. написав заяву про вступ і прийшов проконсультуватися щодо інших умов вступу, зокрема щодо сплати вступного та членського внесків. Однак секретар кооперативу пояснила, що він не має права бути членом кооперативу і відмовилася пояснити, чому. У зв’язку з цим Іщенко Р.П. звернувся до юридичної консультації.
На знання якого питання розраховане завдання? 
Якими нормативними актами регулюється питання діяльності кооперативів в Україні?
Назвіть необхідні правові підстави для прийняття в члени кооперативу.
Чому не може Іщенко Р.П. бути членом кооперативу «Соняшник»?
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