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Загальні методичні рекомендації
до вивчення дисципліни

Екологічне право України – фундаментальна навчальна дисципліна, вивчення якої є важливою складовою еколого-правової освіти студентів вищих навчальних закладів. Особливого значення вона набуває у період становлення, розвитку та зміцнення державності, прискорення реформування екологічних правовідносин в Україні та суттєвого оновлення правового підґрунтя регламентації екологічних відносин і сприяє становленню сучасного правника як фахівця, який в умовах відповідних відносин між державою, органами місцевого самоврядування, фізичними і юридичними особами з приводу належності, використання, відтворення природних ресурсів, охорони навколишнього природного середовища може забезпечити режим законності щодо сталого розвитку, прав та інтересів відповідних суб’єктів.
Метою вивчення навчальної дисципліни «Екологічне право» є формування у студентів знань з теоретичних основ та правового регулювання відносин у сфері власності на природні ресурси та їх використання, охорони довкілля, уміння аналізувати й тлумачити чинне екологічне законодавство та застосовувати еколого-правові норми на практиці.
Студенти також мають оволодіти навичками самостійної роботи з нормативно-правовими актами, еколого-правовою літературою, матеріалами судової практики. 

ІІ. Методичні рекомендації до виконання
контрольної роботи.
Відповідно до навчального  плану студенти третього курсу заочної форми навчання повинні виконати письмову контрольну роботу з дисципліни «Екологічне право України».
Цілі виконання контрольної роботи:
· поглиблене вивчення курсу;
· отримання навиків самостійної роботи з нормативними актами і навчальною  літературою.

Пропонований перелік контрольних робіт складається з 7 варіантів, що охоплюють основні теми курсу. Кожен варіант включає два теоретичні питання та ситуаційне завдання.
Вибір варіанту контрольної роботи:
Студенти, прізвища яких починаються з букв: 
А, Б, В, Г – виконують 1 варіант;
Д, Е, Ж, З – 2 варіант;
І, Й, К, Л, М – 3 варіант;
Н, О, П,  Р, С – 4 варіант;
Т, У, Ф, Ї – 5 варіант;
Х, Ц, Ч, Ш – 6 варіант;
Щ, Є, Ю, Я – 7 варіант.

Перш ніж приступити до виконання контрольної роботи, необхідно ознайомитися з переліком літератури, пропонованої до кожної теми. Особливу увагу потрібно звернути на нормативно-правові акти. При використанні того або іншого нормативно-правового акту потрібно з'ясувати, які зміни в нього вносилися з моменту прийняття. Для цього необхідно стежити за публікаціями в офіційних юридичних виданнях, можна використовувати офіційний сайт Верховної Ради України, правові бази «Нормативні акти України» або «Ліга: закон».

Слід використовувати також статті з газет «Голос України», «Урядовий кур'єр», «Юридичний вісник України», з журналу «Право України», постанови Пленуму Верховного Суду України, рішення Конституційного Суду України, якщо це необхідно для розкриття теми контрольної роботи.

Висвітлення питань, передбачених планом, має бути послідовним, логічним. Не слід обмежуватися простим переказом положень, запозичених з навчальних посібників чи підручників. Якщо аналізується який-небудь нормативний акт, необхідно розкрити суть і зміст відповідних правових норм, показати їх значення в регулюванні еколого-правових відносин, підкріпивши висновки відповідними аргументами.

Використання законодавства зарубіжних держав можливе тільки з метою порівняння.
ІІІ. Оформлення контрольної роботи.
Контрольна робота повинна містити:
1. Титульну сторінку, на якій зазначається форма роботи, навчальна дисципліна, номер групи, прізвище та ініціали студента, варіант, за яким виконується робота.
2. План контрольної роботи.
3. Розгляд всіх передбачених планом теоретичних питань, причому кожне питання повинне висвітлюватися відповідно до того, як воно зазначається у плані роботи.
4. Вирішення ситуаційного завдання з посиланням на чинне екологічне законодавство та з аналізом умови завдання
5. Повний перелік використаної літератури в наступній послідовності:
· закони;
· підзаконні акти;
· монографічна література;
· підручники і навчальні посібники.
6. Дату написання і особистий підпис студента на останній сторінці   тексту роботи.
Об'єм контрольної роботи повинен складати не менше 12 листів учнівського зошита. Сторінки необхідно пронумерувати.
ІV. Варіанти контрольної роботи 
ВАРІАНТ 1
1. Об’єкти  та суб’єкти екологічного права. 

2. Система та компетенція органів управління природокористуванням та охороною навколишнього середовища. 

Завдання:

Кабінет Міністрів України відповідно до Закону України “Про охорону навколишнього природного середовища” прийняв постанови про утворення Національного природного парку та регіонального ландшафтного парку. Президент України скасував зазначені постанови, посилаючись на те, що відповідно до Закону України “Про природно-заповідний фонд України” рішення про створення об’єктів природно-заповідного фонду загальнодержавного значення приймаються Президентом України.
Вирішіть справу. Чи є законними постанови уряду та дії Президента України? Визначте компетенцію Кабінету Міністрів України та Президента України щодо створення об’єктів природно-заповідного фонду.

ВАРІАНТ 2

1. Поняття екологічних прав та обов’язків громадян. 

2. Загальне та спеціальне природокористування. 

Завдання:

Під час судового розгляду справи мешканців села Н. щодо забруднення повітря агрофірмою “Провесінь” виникла необхідність звернутися до головного лікаря районної лікарні з проханням надати інформацію про стан захворюваності серед мешканців села. Протягом місяця інформація надана не була. Адвокат звернувся із скаргою до начальника обласного управління охорони здоров’я.

Вирішіть справу. Визначте коло суспільних правовідносин. Вкажіть порядок і строк надання екологічної інформації, її поняття і види.

ВАРІАНТ 3

1. Підстави виникнення та припинення права власності на природні ресурси. 

2. Екологічні правопорушення як підстава для відповідальності та їх класифікація. 

Завдання:


До селищної ради звернувся С. із проханням передати йому у власність ліс, площею 3 та, що розташований поряд з його будівлею. У заяві він просив передати йому земельну ділянку під лісом в оренду, а сам ліс у власність. Селищна рада відмовила йому з посиланням на те, що С. є іноземцем.
Чи законне рішення селищної ради? Чи зміниться рішення, якщо С. прийме громадянство України? Які підстави набуття лісу у приватну власність?

ВАРІАНТ 4

1. Класифікація видів  права землекористування. 

2. Право  на користування надрами та його види. 

Завдання:

При спорудженні водозабірної свердловини на землях сільськогосподарського підприємства виявлені запаси питної води, яка має цілющі властивості. Сільськогосподарське підприємство пробурило в цьому водоносному місці дві свердловини та організувало подання мінеральної води на свій консервний завод для технічних потреб. Районна рада заборонила використання мінеральної води, але підприємство оскаржило це рішення в суді, вказуючи, що згідно з чинним законодавством (ст. 90 ЗК України) воно має право використовувати не тільки землю, а й підземні води, які знаходяться на його території.
Дайте висновок по справі. Охарактеризуйте підстави виникнення спеціального права водокористування.

ВАРІАНТ 5

1. Юридична відповідальність за порушення законодавства про рослинний світ.

2. Правове регулювання стандартизації та нормування в галузі охорони атмосферного повітря.
Завдання:

Сільськогосподарське підприємство звернулося у господарський суд із позовом до заводу “Хімреактив” про відшкодування збитків, завданих викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, внаслідок яких було знищено 5 га плодово-ягідних дерев. Представник заводу проти позову заперечував, стверджуючи, що їх підприємство оснащене всіма передбаченими проектом вводу в експлуатацію очисними спорудами, і таким чином, їх діяльність не спричиняє шкоди атмосферному повітрю.

Вирішіть справу. Охарактеризуйте особливості відповідальності за шкоду, заподіяну порушенням законодавства про охорону атмосферного повітря.

ВАРІАНТ 6

1. Поняття та види екологічних правопорушень.
2. Види природних рослинних  ресурсів.
Завдання:


ТОВ “Агропром” займалося вирощуванням винограду. Для збільшення врожаю підприємство використовувало устаткування для розгону хмар та агрохімікати, внаслідок цього до атмосферного повітря надійшли викиди діоксину вуглецю. До того ж протягом тривалого часу була засуха. Жителі району неодноразово зверталися зі скаргами до районної ради.

Вирішіть справу. Охарактеризуйте порядок погодження, видачі та анулювання дозволів на проведення діяльності, пов’язаної із штучними змінами стану атмосфери та атмосферних явищ у господарських цілях. Визначте вимоги щодо охорони атмосферного повітря під час застосування агрохімікатів. Які порушення законодавства про охорону атмосферного повітря допущені ТОВ “Агропром ”?

ВАРІАНТ 7

1. Контроль у сфері охорони  тваринного світу.
2. Умови та порядок утворення та оголошення територій і об’єктів  природно-заповідного фонду та віднесення  їх до категорій особливо охоронюваних.
Завдання:

У заборонений для полювання час член товариства мисливців Г. на території мисливського заказника поставив петлю, до якої потрапив лось. Доставити м’ясо додому він не зміг, тому воно стало непридатним до вживання. Після встановлення факту браконьєрства Г. був оштрафований і позбавлений права полювання на два роки. Він добровільно сплатив суму компенсації за заподіяну шкоду - 500 грн., проте вартість м’яса з нього не стягувалася, оскільки воно не було ним використане.

Зробіть висновок у справі. Які території закриті для полювання? Що слід вважати незаконно добутою продукцією полювання?
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