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ВСТУП

	Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Екологічне право» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки молодшого спеціаліста за спеціальністю  5.03040101 «Правознавство». 

Предметом екологічного права є суспільні відносини, які виникають між суб’єктами  з приводу забезпечення  екологічного безпеки, належності, використання, відтворення природних об’єктів та комплексів, а також їх охорони, у деяких випадках захисту людини, навколишнього середовища від шкідливого впливу з метою його запобігання, усунення та задоволення екологічних та інших інтересів.  
 
Міждисциплінарні зв’язки: «Адміністративне право», «Кримінальне право», «Цивільне право», «Аграрне право». 

Програма навчальної дисципліни складається з таких модулів:
1. Загальні положення екологічного права. 
2. Правові основи екологічного управління та права власності на природні ресурси.
3. Правове регулювання використання та охорони природних ресурсів.

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Екологічне право» є засвоєння сутності еколого-правових категорій, змісту еколого-правових інститутів, розуміння  конкретного змісту норм екологічного права, роз’яснень вищих судових інстанцій України та рішень Конституційного Суду України, їх тлумачення та правильне застосовування при вирішенні конкретних справ, набуття досвіду науково-дослідницької роботи у галузі екологічного права, оволодіння навичками самостійної роботи з нормативно-правовими актами, еколого-правовою літературою. 
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Екологічне право» є навчити студента правильно тлумачити та застосовувати норми екологічного права, вільно орієнтуватися в системі екологічного законодавства, вміти правильно тлумачити та застосовувати норми відповідно до структури екологічного законодавства.
     1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
 знати:
· поняття екологічного права;
· систему екологічного законодавства; 
· особливості права власності на природні ресурси; 
· специфіку правового регулювання використання окремих природних ресурсів і об’єктів; 
· правовий режим особливо охоронюваних природних об’єктів.  
вміти:
· правильно тлумачити та застосовувати норми екологічного права, здійснювати юридичний аналіз обставин для кваліфікації екологічних відносин  при виконанні ситуаційних завдань;
·  визначати правовий статус органів у сфері екологічного управління та правові наслідки рішень, які вони приймають; 
· застосовувати передбачені законодавством механізми правового регулювання використання, охорони й відтворення природних ресурсів;
· вільно орієнтуватися в системі екологічного законодавства;
· правильно тлумачити та застосовувати норми відповідно до структури екологічного законодавства.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться   54  години.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Модуль 1. Загальні положення екологічного права.

Тема № 1. Предмет, метод, система та принципи екологічного права.
Предмет екологічного права. Поняття екологічного права. Об’єкти та суб’єкти екологічного права. Метод правового регулювання екологічних відносин. Принципи екологічного права. Система екологічного права.

Тема № 2. Джерела екологічного права.
Загальна характеристика джерел екологічного права. Закони як джерела екологічного права. Підзаконні нормативно-правові акти як джерела екологічного права. 

Тема № 3. Правові основи управління природокористуванням та охороною довкілля (екологічне управління).
Поняття управління природокористуванням та охороною навколишнього середовища. Система та компетенція органів управління природокористуванням та охороною навколишнього середовища. Система та повноваження органів управління загальної та спеціальної компетенції. Правові питання участі громадськості в управлінні природокористуванням та охороною довкілля.  Функції управління природокористуванням та охороною навколишнього середовища. 

Тема № 4. Екологічні права та обов’язки громадян.
Поняття екологічних прав та обов’язків громадян. Класифікація екологічних  прав та обов’язків громадян. Конституційні екологічні права громадян. Гарантії, охорона та форми захисту екологічних прав громадян. 

Тема 5. Відповідальність  за порушення екологічного законодавства.
Поняття та функції відповідальності за порушення екологічного законодавства. Екологічні правопорушення як підстава для відповідальності та їх класифікація. Види юридичної відповідальності за екологічне правопорушення.

Модуль 2. Правове регулювання використання та охорони природних ресурсів.

Тема № 6. Право власності на природні ресурси.
Поняття та зміст права власності на природні ресурси. Суб'єкти права власності на природні ресурси.  Форми власності на природні ресурси. Право природокористування: поняття й види. Загальне та спеціальне природокористування. Підстави виникнення та припинення права власності на природні ресурси. Екологічні вимоги щодо використання природних ресурсів.

Тема № 7. Правове регулювання охорони та використання земель.
Загальна характеристика правового регулювання використання та охорони земель. Правова класифікація видів права землекористування. Правове забезпечення раціонального використання земель як об’єкта природи.

Тема № 8. Правове регулювання охорони та використання вод, надр.
Загальна характеристика надр як об’єкта права природокористування. Правові форми контролю за раціональним  використанням надр. Право  на користування надрами та його види.  Підстави та порядок  надання надр у використання.  Умови та порядок  припинення права користування надрами. Вирішення спорів. Правова охорона надр. Водне право. Особливості вод як об’єкта права природокористування. Підстави та порядок  надання водних об’єктів у використання.  Умови та порядок  припинення права користування водами. Вирішення спорів. Правова охорона вод.

Тема № 9. Правове регулювання охорони та використання рослинного світу, тваринного світу.
Рослинний світ як об’єкт екологічних правовідносин. Правове забезпечення використання рослинного світу. Правова охорона рослинного світу. Юридична відповідальність за порушення законодавства про рослинний світ. Загальна характеристика користування лісом. Суб’єкти, види та підстави права користування тваринним світом. Правова охорона тваринного світу.

Тема № 10. Правова охорона атмосферного повітря.
Атмосферне повітря як об’єкт охорони. Поняття правової охорони атмосферного повітря. Правове регулювання стандартизації та нормування в галузі охорони атмосферного повітря. Правові заходи з охорони атмосферного повітря. Відповідальність за порушення законодавства про охорону атмосферного повітря. 

Тема № 11. Правове забезпечення формування і функціонування 
екологічної мережі України.
Особливості використання охорони об’єктів природозаповідного фонду. Правове регулювання використання та охорони курортних, лікувально-оздоровчих  та рекреаційних зон як структурних елементів екологічної мережі України.  Водоохоронні зони. Землі лісогосподарського призначення. Загальна характеристика екологічної мережі  України. 
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