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Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Митне право» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки молодшого спеціаліста за спеціальністю 081 Право. 
Предметом пізнання цієї навчальної дисципліни є норми права, що регулюють суспільні відносини, які виникають у процесі переміщення через митний кордон України товарів, предметів і транспортних засобів, а також правові категорії, наукові погляди та концепції, характерні для науки митного права.
Міждисциплінарні зв’язки: «Митне право» має тісний взаємозв'язок з такими навчальними дисциплінами як «Цивільне право», «Адміністративне право», «Господарське право», «Податкове право»,«Фінансове право», «Кримінальне право», «Кримінально-процесуальне право»,  «Міжнародне право» та ін.
       Митне право є комплексною галуззю заснованою на системі правових норм, що регулюють не тільки вузько митні питання, але й цивільно-правові, адміністративні, міжнародні, фінансові, податкові, кримінальні та інші правовідносини. Таким чином є певна специфіка предмета правового регулювання митного права, зазначених суспільних відносин, яка полягає у його комплексному характері, доповнюється своєрідністю методу правового регулювання, який є імперативним та диспозитивним за своєю органічною єдністю.
     Митне право виступає комплексною галуззю права, системою встановлених державою правових норм різної галузевої приналежності, що регулюють суспільні відносини у сфері митної справи і митної політики.
     В той же час, митне право як наука - це система поглядів, теорій та уявлень про урегульовані митним законодавством відносини. 
     Митне право як навчальна дисципліна уявляє собою сукупність необхідних знань та вмінь для тих, хто його вивчає, та методів навчання.
               1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
        Мета: Формування у майбутніх юристів  комплексу знань, вмінь та навичок з питань митного регулювання, необхідних для виконання ними своїх службових обов’язків та в подальшій практичній діяльності.
Завдання курсу: засвоєння основних положень митного права, яке тісно пов’язане з правовими нормами податкового, фінансового, адміністративного та кримінального права, що дозволить студентам використовувати набуті знання у практичній діяльності в будь-який галузі суспільного життя,  ознайомитися з напрямками розвитку митної  політики держави, структурою та системою діяльності підрозділів Державної фіскальної служби, головними джерелами митного законодавства. Оволодіння навичками застосування набутих знань у практичній діяльності.
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати: 1)поняття, предмет, систему, принципи, методи, норми та джерела галузі “Митне право”;
 2) поняття митної безпеки, державної митної політики та державної митної справи;
3) правове положення Державної фіскальної служби та її посадових осіб;
4) поняття та зміст митного контролю, його форми та порядок  здійснення;
5) порядок здійснення митних операцій  та митного оформлення у разі переміщення товарів, сировини та інших предметів через державний кордон;
6) поняття та зміст митних режимів; поняття та зміст митних платежів, митної вартості, порядок нарахування та стягнення митних платежів;
7) порядок пропуску та оподаткування товарів та інших предметів, які переміщуються через кордон фізичними особами;
8) поняття юридичної відповідальності за порушення митного законодавства, та порядок здійснення проваджень у справах про порушення митних правил та контрабанду.
вміти: 

-  правильно застосовувати отримані знання в практичній діяльності;
 - працювати з нормативними документами;
-  правильно кваліфікувати протиправні діяння;
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Розділ 1. «Організація митної справи в Україні».
Тема 1. Поняття, предмет, завдання, методи, принципи та джерела митного права. Митна справа.
Зміст навчального матеріалу.
Поняття, зміст, принципи митної політики України. Поняття, предмет, завдання, методи, принципи та джерела митного права. Митна справа в Україні та міжнародна економічна інтеграція. Митне законодавство. Характеристика змісту Митного кодексу України.
Організація митної справи. Митний контроль, митне оформлення. Державна митна служба, митні органи, митні установи, їх завдання і функції. Правовий  статус митних органів. Взаємодія митних органів з іншими правоохоронними органами, підприємствами, організаціями, установами, громадянами. 
Тема №2 Поняття і порядок переміщення через митний кордон товарів, транспортних засобів і інших предметів. Митний контроль, порядок його організації і здійснення.
Зміст навчального матеріалу.
 Поняття митного кордону, поняття переміщення. Основні принципи переміщення товарів, транспортних засобів та інших предметів. Заборона ввезення на територію України та вивезення з неї товарів, окремих матеріалів та інших предметів. Обмеження на ввезення на територію України та вивезення з неї товарів та інших предметів. Порядок переміщення окремих видів товарів.
Організація митного контролю. Система оцінки митних ризиків, застосування митними органами модулів критеріїв оцінки митних ризиків. Форми митного контролю. Документи та відомості, необхідні для здійснення митного контролю. Зони митного контролю. Виробнича та комерційна діяльність у зоні митного контролю. Права митних органів щодо здійснення митного контролю. Огляд і переогляд транспортних засобів, товарів, ручної поклажі, багажу тощо. Особистий огляд. Операції з товарами, що перебувають під митним контролем. Залучення спеціалістів та експертів для участі у здійсненні митного контролю. Особливі процедури митного контролю.
Тема №3 Митні процедури при переміщенні товарів через митний кордон України різними видами транспорту.
Зміст навчального матеріалу.

Митні формальності при переміщенні товарів через митний кордон України на залізничному, автомобільному, авіаційному, водному, трубопровідному транспорті та лініях електропередачі. Місце і час, здійснення митних процедур у міжнародному транспортномуному сполученні. Порядок встановлення зон митного контролю у пунктах перепуску на об’єктах транспорту.
Документи для здійсненя митного контролю і оформлення транспортних засобів, багажу пасажирів та вантажів. Митний контроль у разі виникнення особливих обставин транспортування вантажів. Митні процедури щодо запасів для споживання.
Тимчасовий пропуск транспортних засобів на митну   територію України. Обмеження щодо пропуску алкогольних напоїв та тютюнових виробів через митний кордон України на борту транспортного засобу. Взаємодія митних органів та транспортних підприємств під час здійснення митних формальностей.
 Тема № 4 Митне оформлення та види митних операцій. Декларування товарів. 
Зміст навчального матеріалу.
Поняття митних формальностей та митного оформлення. Місце та час здійснення митного оформлення. Порядок функціонування «Єдиного офісу «з митного оформлення. Стадії митного оформлення. Строки митного оформлення. Обов’язки митного органу щодо роз’яснення вимог митного оформлення. Підстави та порядок взяття зразків і проб товарів, при здійсненні митного оформлення.  
 
Митна декларація та її види. Форма і місце декларування. Види митних документів з митного оформлення. Процедура та терміни подання декларації. Порядок відмови у митному оформленні. Правовий статус декларанта.
Розділ 2. Митні формальності та порядок їх здійснення.
Тема № 5 Поняття та види митних режимів. Порядок перевезення, зберігання і розпорядження товарами, які переміщуються та перебувають під митним контролем.
Зміст навчального матеріалу.
  
Правове регулювання митного режиму та його характеристика /імпорт, експорт, транзит, реімпорт, реекспорт, тимчасове ввезення /вивезення товарів/, митний склад, спеціальна митна зона, магазин безмитної торгівлі, переробка на митній території України, переробка товарів за межами митної території України, знищення предметів, відмова на користь держави.
Тема № 6 Справляння мита та митних платежів з товарів й інших предметів, що переміщуються через митний кордон. Митні пільги. 
Зміст навчального матеріалу.
 Поняття мита і митного тарифу. Митно-тарифне регулювання ЗЕД. Митно - тарифна Рада та її роль в митному регулюванні. Види мита та їх характеристика. Ставки мита, їх види та порядок встановлення. Процедура застосування особливих видів мита. Порядок нарахування та стягнення ПДВ та акцизного податку з товарів, що переміщуються через митний кордон України.  
Порядок та умови переміщення громадянами товарів через митний кордон України. Предмети заборонені та обмежені до перевезення громадянами через митний кордон. Встановлення митної вартості товарів. Умови перевезення товарів, які перевищують товарну партію. Умови ввезення товарів під зобов’язання про зворотне їх вивезення, у тому числі з метою транзиту. Вивезення майна при виїзді на  постійне місце проживання  до іншої держави.    
Вивезення і ввезення культурних цінностей. Порядок переміщення через державний кордон фізичними особами валютних цінностей та цінних паперів. Вивезення та ввезення успадкованого майна.
Розділ  3. Юридична відповідальність за порушення митних правил.
Тема 7. Адміністративна відповідальність за порушення митних правил.     
Зміст навчального матеріалу.
Види юридичної відповідальності за порушення митних правил. Поняття порушення митних правил. Характеристика складів адміністративних порушень митних правил. Провадження у справах про порушення митних правил. Протокол про порушення митних правил та порядок його оформлення. Стадії провадження. Докази та доказування у справах про порушення митних правил. Види процесуальних документів по справах про порушення митних правил та  порядок їх оформлення Види постанов по справах та порядок їх винесення уповноваженими особами. Порядок оскарження дій та рішень посадових осіб митної служби. Види стягнень, порядок їх накладання та реалізації. Мирова угода сторін у  справах про порушення митних правил.
              Тема № 8. Кримінальна відповідальність за контрабанду.
Зміст навчального матеріалу.
Контрабанда як злочин. Суспільна небезпека контрабанди. Характеристика її складу та розміри відповідальності за вчинення. Правове положення відділів по боротьбі з контрабандою та порушеннями митних правил митниць. Дізнання в митних органах. Правовий статус дізнавача митного органу. Взаємодія правоохоронних органів у припиненні та запобіганні вчинення контрабанди.
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Електронні ресурси
http://www.portal.rada.gov.ua – офіційний веб-сайт Верховної Ради України. 
http://www.mvs.gov.ua – офіційний веб-сайт Міністерства внутрішніх справ України.
http://www.scourt.gov.ua – офіційний веб-сайт Верховного Суду України. 
http://www.ssu.gov.ua – офіційний веб-сайт СБУ.
http://www.gp.gov.ua – офіційний веб-сайт Генеральної прокуратури України.
http://www.minjust.gov.ua – Офіційний веб-сайт Міністерства юстиції України.
http://www.reyestr.court.gov.ua – єдиний реєстр судових рішень в Україні.
http://www.library.nulau.edu.ua – Бібліотека Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.
 http://www.nbuv.gov.ua – Національна бібліотека України ім.В.І.Вернадського
http://www.rada.kiev.ua – Бібліотека Верховної Ради України
http://www.scilib.univ.kiev.ua – бібліотека Київського національного університету імені Тараса Шевченка 
http://www.ukma.kiev.uа – наукова бібліотека Національного університету Києво-Могилянська академія 
4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Підсумковий контроль  для студентів  освітньо-професійної програми підготовки молодшого спеціаліста за спеціальністю 081 Право - залік. 
5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
1) проведення письмових контрольних робіт;
2)здійснення презентацій із застосуванням мультимедійного обладнання;     3)проведення експрес-опитування;
 4)проведення тестування;
 5)заслуховування рефератів тощо.

