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ВСТУП

Трудове право є провідною галузю в системі права України. Проте незважаючи на ринкові відносини, чинними залишаються правові норми ще соціалістичної системи. Крім того, окремі інститути трудового права не завжди можуть забезпечити належний режим правового регулювання. Саме тому, трудове законодавство потребує нагального реформування. Кодифікаційні роботи, проведені вітчизняними ученими і спеціалістами-практиками, завершились підготовкою проекту нового Трудового кодексу України, що має замінити Кодекс законів про працю України, який був прийнятий ще у 1971 році і діє досі із численними змінами. З огляду на це важливим є отримання студентами фундаментальних знань із трудового права України, ознайомлення із найсучаснішими доробками провідних учених, порівняльно-правовим аналізом трудового законодавства України із відповідним законодавством країн ЄС та світу. 
1. Предмет, мета та завдання навчальної дисципліни.
1.1. Предметом вивчення навчальної дисципліни є трудові відносини, які виникають при: здійсненні найманим працівником права на працю та відпочинок; забезпеченні гарантій працевлаштування жінок, неповнолітніх, інвалідів; укладенні та розірванні трудових договорів; забезпеченні зайнятості, профорієнтації і працевлаштування; професійному відборі, професійній підготовці й підвищенні кваліфікації кадрів; соціальному партнерстві; укладанні і виконанні колективних договорів; нагляді і контролі за охороною праці й дотриманням трудового законодавства; розгляді трудових спорів тощо. 
1.2. Метою навчальної дисципліни «Трудове право» є: опанування студентами системи знань з трудового права України; акцентування уваги студентів на складних теоретичних та практичних проблемах трудових правовідносин; на основі конкретно-предметного матеріалу сприяти виробленню навиків аналітичного мислення у студентів; формування практичних умінь і навиків щодо правильного тлумачення та застосування норм трудового права. 
1.3. Основними завданнями вивчення дисципліни “Трудове право” є: поглиблене вивчення студентами проблем трудового права, аналіз актів трудового законодавства України, міжнародних договорів, актів вищих судових інстанцій, навчальної та монографічної літератури, вирішення аналітичних завдань та практичних казусів відповідно до програми курсу. 
Для досягнення мети вивчення навчальної дисципліни студентам необхідно засвоїти такі дисципліни: „Теорія держави і права”, „Конституційне право”, „Адміністративне право” та „Цивільне право”. 
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :

- положення актів трудового законодавства України та міжнародних договорів щодо правового регулювання трудових відносин;
- основні положення правової доктрини з питань виникнення та припинення 
трудових правовідносин, укладення та припинення трудових договорів, правового статусу суб’єктів трудового права, підстав, змісту та видів відповідальності при порушенні трудового законодавства, колективних угод, трудових угод, порядку вирішення трудових спорів; 
- підходи судової практики щодо тлумачення і застосування законодавства України, що регулює трудові правовідносини.
- міжнародно-правове регулювання трудових відносин;

вміти :

-використовувати дані науки трудового права для вирішення практичних 
завдань;
-правильно застосовувати та тлумачити трудове законодавство, колективні 
договори, трудові угоди;
- орієнтуватися в міжнародно-правовому регулюванні трудових відносин; 
· складати акти застосування норм права, трудові угоди, процесуальні документи в сфері захисту трудових прав. 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться _____ години.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.

I. ПРЕДМЕТ, ДЖЕРЕЛА, ПРИНЦИПИ
І ПРАВОВІДНОСИНИ У ТРУДОВОМУ ПРАВІ УКРАЇНИ
II. 
Предмет, метод, система та функції трудового права. Поняття праці, ознаки найманої праці. Трудове право України як самостійна галузь права, її співвідношення з суміжними галузями права. Предмет трудового права. Класифікація відносин, що складають предмет трудового права. Метод трудового права та його особливості. Функції трудового права. Система трудового права як галузі права і науки. Співвідношення системи трудового права та системи законодавства про працю. 
Джерела трудового права. Поняття, система та види джерел трудового права. Внутрішні джерела трудового права. Зовнішні джерела права. Локальні нормативні акти: поняття, види, особливості розробки і прийняття. Сфера дії норм трудового права. Єдність та диференціація правового регулювання праці. 
Принципи трудового права. Поняття і загальна характеристика принципів трудового права. Класифікація принципів трудового права, їх реалізація у нормах трудового права. Принципи окремих інститутів трудового права. 
Суб’єкти трудового права. Поняття суб’єктів трудового права. Працівники як суб’єкти трудового права, трудового договору, трудових правовідносин. Правовий статус роботодавців. Трудовий колектив підприємства, установи, організації та його представники. Профспілкові організації і їх органи як суб’єкти трудового права, основні функції профспілок у соціально-економічній сфері. Представники роботодавців та їх повноваження. Державні органи як суб’єкти трудового права. 
Трудові правовідносини. Поняття, ознаки та загальна характеристика трудових правовідносин. Сторони і зміст трудових правовідносин. Підстави виникнення, зміни та припинення трудових правовідносин. 
Соціальний діалог. Угоди з соціально-економічних питань та колективні договори. Соціальний діалог як механізм реалізації соціального партнерства. Рівні та сторони соціального діалогу. Форми здійснення соціального діалогу. Зміст і порядок укладення угод з соціально-економічних питань. Поняття і зміст колективного договору. Порядок укладення колективного договору. Реєстрація угод і колективних договорів. Контроль за виконанням колективного договору. Відповідальність за порушення і невиконання умов колективного договору. 
Правове регулювання зайнятості та працевлаштування. Поняття зайнятості населення і напрями державної політики у цій сфері. Правовий статус безробітних, порядок їх реєстрації, перереєстрації та ведення обліку. Поняття підходящої роботи. Порядок визначення квоти робочих місць для працевлаштування громадян, що не конкурентоспроможні на ринку праці. Органи, які здійснюють працевлаштування та їх правовий статус. Відповідальність за порушення законодавства про працевлаштування. 

III. ТРУДОВИЙ ДОГОВІР ТА ЙОГО РЕАЛІЗАЦІЯ
Трудовий договір. Поняття і зміст трудового договору. Форма і строк трудового договору. Види трудового договору. Порядок укладення трудового договору. Необґрунтована відмо- ва в прийнятті на роботу. Оформлення трудової книжки. 
Зміна умов трудового договору. Поняття і види переве- день на іншу роботу. Переміщення на інше робоче місце. Зміна істотних умов праці. 
Відсторонення працівника від роботи. 
Поняття припинення трудових правовідносин й розір- вання трудового договору. Підстави припинення трудових правовідносин, їх класифікація. Припинення трудових право відносин за підставами, у яких присутня взаємна воля сторін. Розірвання трудового договору з ініціативи працівника. Розір- вання трудового договору з ініціативи роботодавця. Класифіка- ція підстав розірвання трудового договору з ініціативи робо- тодавця. Загальні та спеціальні юридичні гарантії працівникам, що звільняються за ініціативою роботодавця. Попередня згода профспілкового органу на розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця. 
Розірвання трудового договору з ініціативи осіб, які не є стороною трудового договору. Порядок розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця. 
Припинення трудових правовідносин у зв’язку з пору- шенням правил прийняття на роботу. 
Порядок оформлення звільнення. Строки розрахунку зі звільненим працівником. Вихідна допомога. 
Робочий час. Поняття та види робочого часу. Принципи і методи регулювання робочого часу. Поняття й види режиму робочого часу. Характеристика робочого часу нормальної три- валості, скороченого та неповного. Облік робочого часу. Робота понад встановлену тривалість робочого дня (надурочні роботи, чергування). Випадки та порядок залучення до робіт понад встановлену тривалість. 
Час відпочинку. Право на відпочинок та його гарантії. Поняття і види часу відпочинку. Щорічні відпустки працівників та їх види. Порядок надання відпустки, подовження, перене- сення та відкликання з відпустки. Відпустки без збереження заробітної плати. Відпустки цільового призначення: учбові, творчі, соціальні. 
Оплата праці. Поняття, функції і принципи оплати пра- ці. Методи правового регулювання оплати праці. Тарифна сис- тема оплати праці. Поняття заробітної плати та її структура. Мінімальна заробітна плата та індексація заробітної плати. Фор- ми виплати заробітної плати. Строки, періодичність і місце виплати заробітної плати. Гарантії в оплаті праці для працівни- ків при відхиленні від нормальних умов праці. Обчислення се- редньої заробітної плати. Обмеження відрахувань із заробітної плати. 
Поняття гарантій та види гарантій. Поняття й види ком- пенсацій. Порядок надання гарантійних і компенсаційних виплат і їх розмір. 

ІII. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ У ТРУДОВОМУ ПРАВІ
Дисципліна праці. Поняття дисципліни праці й методи її забезпечення. Внутрішній трудовий розпорядок підприємств, установ, організацій. Статути і положення про дисципліну для окремих категорій працівників. Заохочення за успіхи у роботі, порядок їх застосування. 
Поняття й види дисциплінарної відповідальності. По- няття та склад дисциплінарного проступку. Загальний порядок притягнення працівника до дисциплінарної відповідальності. Строки і порядок застосування дисциплінарних стягнень, поря- док їх зняття. Особливості застосування дисциплінарних стяг- нень для окремих категорій працівників. Юридичне значення заходів громадського впливу та громадських стягнень. 
Матеріальна відповідальність сторін трудового до- говору. Поняття і функції матеріальної відповідальності, її від- мінності від майнової відповідальності осіб в інших галузях права. Взаємні обов’язки працівника та роботодавця в трудових правовідносинах щодо дбайливого ставлення до майна підпри- ємства, установи, організації. 
Підстава й умови матеріальної відповідальності праців- ників. Випадки, що виключають матеріальну відповідальність працівників. Види матеріальної відповідальності. Випадки по- вної матеріальної відповідальності. Обмежена матеріальна від- повідальність працівників та її випадки. Договори про повну індивідуальну матеріальну відповідальність. Підстави й поря- док укладення договорів про повну колективну (бригадну) ма- теріальну відповідальність. 
Порядок визначення розміру заподіяної шкоди. Строки притягнення працівників до матеріальної відповідальності. Об- ставини, які підлягають урахуванню при визначенні розміру шкоди та його зменшенню. Порядок покриття шкоди. 
Матеріальна відповідальність роботодавця перед працівником. 
Підготовка і підвищення кваліфікації працівників. Права та обов’язки роботодавця з підготовки, підвищення ква- ліфікації та перепідготовки кадрів. Права працівників на профе- сійну підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації. Порядок оплати за час виробничого навчання, перекваліфікації, а також при навчанні іншим професіям. Гарантії та компенсації працівникам, направленим на підвищення кваліфікації. 
ІV. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ Й ЗАХИСТ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ СУБ’ЄКТІВ ТРУДОВОГО ПРАВА
Охорона праці. Поняття охорони праці та її зміст. Ос- новні принципи державної політики в галузі охорони праці. Гарантії прав працівників на охорону праці під час укладення трудового договору та під час роботи. Правове регулювання організації охорони праці на виробництві. Правовий статус служби охорони праці на підприємстві. Регулювання охорони праці у колективному договорі, угоді. Навчання, інструктаж і перевірка знань працівників з питань охорони праці. Атестація робочих місць за умовами праці. 
Розслідування нещасних випадків, професійних захво- рювань і аварій на виробництві. Розслідування нещасних випад- ків невиробничого характеру. 
Трудові спори. Поняття трудових спорів. Види трудових спорів. Причини й обставини виникнення трудових спорів. Принципи розгляду трудових спорів. Індивідуальні трудові спори. Органи, що розглядають індивідуальні трудові спори. Особливості розгляду окремих видів трудових спорів. Порядок, строки, виконання рішень КТС по індивідуальних трудових спорах. Особливості виконання судових рішень по трудових спорах. 
Поняття колективних трудових спорів, їх предмет, сто- рони. Порядок мирних процедур розв’язання колективних тру- дових спорів. Правове положення незалежного посередника. Правове положення Національної служби посередництва і при- мирення. Примирна комісія, її склад і компетенція. Трудовий арбітраж, його склад і компетенція. 
Право на страйк і його обмеження. Здійснення права на страйк. Гарантії та правове положення працівників у зв’язку з проведенням страйку. Відповідальність за порушення законо- давства про колективні трудові спори. 
Особливості регулювання праці окремих категорій працівників. Особливості правового регулювання праці жінок. Особливості правового регулювання праці неповнолітніх. Осо- бливості правового регулювання праці осіб зі зниженою праце- здатністю. Правове регулювання праці осіб, які поєднують ро- боту з навчанням. 
Нагляд і контроль за додержанням трудового законо- давства. Нагляд і контроль за додержанням законодавства, їх поняття та відмінності. Державний нагляд і контроль за додер- жанням законодавства про працю. Громадський контроль за додержанням законодавства про працю.
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14. Про захист заробітної плати: Конвенція МОП No 95, 1949 р. (ратифікована 30 червня 1961 р.). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/993_146 (дата звернення 14 липня 2019 р.) 
15. Конвенція про обмеження тривалості робочого часу на промислових підприємствах до 8 годин на день та 48 годин на тиждень від 29.10.1919 No 1. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/993_155(дата звернення 15 липня 2019 р.) 
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54. Бойко М. Д. Порівняльне трудове право: навчальний посібник. К.: Олан, 2006. 381 с. 
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66. Гарантії в трудовому праві України : монографія. Д. : Арт-Прес, 2008. 288 с. 
67. Гаращенко Л. П. Правове регулювання відпусток за законодавством України. К.: Павлім, 2003. 172 с. 
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82. Жернаков В. Правове регулювання праці: співвідношення трудового і цивільного права. Право України. 2000. No 7. С. 49-52. 
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136. Процевський В. Виникнення трудових правовідносин з державними службовцями. Право України. 2001. No 11. С. 75-79. 
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175. Трудове право України : підруч. для студентів юрид. спец. вищ. навч. закл. / С. М. Прилипко та ін. 5-те вид., допов. Харків : Право, 2014. 757 с. 
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4.Форми підсумкового контролю успішності навчання:

Основними формами підсумкового контролю успішності навчання студентів є усні залік та іспит.

6. Засоби діагностики успішності навчання:
За місцем, яке посідає контроль у навчальному процесі, розрізняють попередній (вхідний), поточний, рубіжний і підсумковий контроль.
Попередній контроль (діагностика вихідного рівня знань студентів) застосовується як передумова для успішного планування і керівництва навчальним процесом. Він дає змогу визначити наявний рівень знань дня використання їх викладачем як орієнтування у складності матеріалу.
Формою попереднього контролю є вхідний контроль знань. Він проводиться на початку навчання, щоб оцінити реальність оцінок, отриманих на вступних іспитах з певного предмета. Попередній контроль у вигляді перевірки і оцінки залишкових знань проводять також через деякий час після підсумкового іспиту з певної дисципліни як з метою оцінки міцності знань, так і з метою визначення рівня знань з забезпечуючих предметів для визначення можливості сприйняття нових навчальних дисциплін.
Поточний контроль знань є органічною частиною всього педагогічного процесу і слугує засобом виявлення ступеня сприйняття (засвоєння) навчального матеріалу. Управління навчальним процесом можливе тільки на підставі даних поточного контролю. Головне завдання поточного контролю - допомогти студентам організувати свою роботу, навчитись самостійно, відповідально і систематично вивчати усі навчальні предмети.
Рубіжний (тематичний) контроль знань є показником якості вивчення окремих розділів, тем і пов'язаних з цим пізнавальних, методичних, психологічних і організаційних якостей студентів. Його завдання - сигналізувати про стан процесу навчання студентів для вжиття педагогічних заходів щодо оптимального його регулювання. Якщо поточний контроль проводиться лише з метою діагностики першого рівня засвоєння, тобто рівня загального орієнтування у предметі, то рубіжний контроль дає можливість перевірити засвоєння отриманих знань через більш довгочасний період і охоплює більш значні за обсягом розділи курсу. Відповідно змінюється методика контролю, від студентів можна вимагати самостійної конструктивної діяльності, а також виявити взаємозв'язки з іншими розділами курсу.
Рубіжний контроль може проводитись усно й письмово, у вигляді контрольної роботи, індивідуально або у групі.
Однією з форм рубіжного контролю є колоквіум. Він має за мету мобілізувати студентів на поглиблене вивчення дисципліни. При проведенні колоквіумів ведеться більш невимушена бесіда, ніж на заліках та іспитах, що, природно, дає змогу вивчити інтереси і схильності студентів, їх дійсну підготовку і встановити шляхи більш раціонального проведення навчального процесу.
Підсумковий контроль являє собою іспит студентів з метою оцінки їх знань і навиків у відповідності до моделі спеціаліста.
До підсумкового контролю належать семестрові іспити а також заліки перед іспитом. Основна мета іспитів - встановлення дійсного змісту знань студентів за обсягом, якістю і глибиною і вміннями застосовувати їх у практичній діяльності.
Основними формами контролю знань студентів є контроль на лекції, на семінарських і практичних заняттях, у поза навчальний час, на консультаціях, заліках і іспитах
Контроль на лекції може проводитись як вибіркове усне опитування студентів або з застосуванням тестів за раніше викладеним матеріалом, особливо за розділами курсу, які необхідні для зрозуміння теми лекції, що читається, або ж для встановлення ступеня засвоєння матеріалу прочитаної лекції (проводиться за звичай у кінці першої або на початку другої години лекції).
За витратами часу на контроль усне опитування поступається контролю, програмованому за карточками.
Поточний контроль на практичних, семінарських і лабораторних заняттях проводиться з метою вияснення готовності студентів до занять у таких формах:
· Вибіркове усне опитування перед початком занять.
· Фронтальне стандартизоване опитування за карточками, тестами протягом 5-10 хв.
· Фронтальна перевірка виконання домашніх завдань.
· Виклик до дошки окремих студентів для самостійного розв'язування задач, письмові відповіді на окремі запитання, дані на лабораторному занятті.
· Оцінка активності студента у процесі занять, внесених пропозицій, оригінальних рішень, уточнень і визначень, доповнень попередніх відповідей і т. ін.
· Письмова (до 45 хв.) контрольна робота.
· Колоквіум по опрацьованих розділах теоретичного курсу (темах).







































