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 Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Процесуальні документи у кримінальному судочинстві» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки фахового молодшого бакалавра за спеціальністю 081 Право. 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є складання кримінально-процесуальних документів: постанов, ухвал, клопотань, протоколів, доручень, повідомлень, обвинувальних актів, вироків тощо.
Міждисциплінарні зв’язки: «Кримінальний процес», «Кримінальне право», «Організація судових та правоохоронних органів», «Конституційне право», «Виконавче провадження», «Цивільний процес», «Процесуальні документи у цивільному судочинстві справах», «Судове діловодство», «Юри​дична деонтологія», «Правова статистика» та інші.
1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни «Процесуальні документи у кримінальному судочинстві» - це закріплення, розширення та поглиблення студентами знань норм кримінального процесуального права України, вироблення навиків самостійного аналізу кримінального процесуального закону, прийняття рішень у практичних ситуаціях та оволодіння методикою складання кримінально-процесуальних документів.

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Процесуальні документи у кримінальному судочинстві» є продовження формування у студентів системи знань про основні види процесуальних рішень і документування у кримінальному процесі; вироблення навичок самостійного вивчення матеріалів кримінальної справи, прийняття рішень і грамотного складання процесуальних документів; опанування методологію застосування теоретичних знань кримінально-процесуального закону до конкретних життєвих фактів і ситуацій.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати:
· основні нормативні і науково-методичні основи документування у кримінальному процесі;

· поняття, вимоги і значення процесуальної форми;

· правовий механізм прийняття кримінально-процесуальних актів;

· класифікацію, характеристику основних кримінально-процесуальних актів і вимоги до них.

вміти :

· правильно тлумачити і застосовувати норми матеріального і процесуального права при складанні процесуальних документів по кожній темі спецкурсу;

· грамотно обґрунтовувати процесуальні рішення, правильно фіксувати результати слідчих і судових дій;

· застосовувати криміналістичну техніку під час проведення слідчих дій і правильно відображати це в процесуальних документах, що складаються; 

· визначати, обґрунтовувати і відстоювати свою правову позицію;

· захищати права, свободи і законні інтереси громадян, юридичних осіб, інтереси суспільства і держави. 
  На вивчення навчальної дисципліни відводиться  53 години .
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

1. Поняття документів та їх складення на стадії досудового розслідування.
Тема 1. Суть, значення і види процесуальних актів, що складаються у кримінальних справах.
Кримінально-процесуальні акти, їх суть, значення і правова природа. Соціальна суть процесуальних актів, етапи і наслідки їхнього застосування (політичні, соціально-психологічні і юридичні). Прийняття рішень по внутрішньому переконанню. Кримінально-процесуальні акти як індивідуальні акти застосування норм права, як юридичні факти, як об'єкти вивчення, перевірок, як джерело інформації. Процесуальні акти і процес доказування по кримінальній справі. Суб'єкти прийняття і оформлення кримінально-процесуальних рішень. Значення для цього професійних навичок. Поняття, значення процесуальної форми в кримінальному судочинстві. 

Класифікація кримінально-процесуальних актів. Правові питання, що вирішуються в процесуальних актах (кримінально-правові, кримінально-процесуальні, цивільно-правові та ін.). Терміни і послідовність прийняття процесуальних рішень. Умови і обстановка складання тих чи інших процесуальних актів. Види процесуальних документів по кримінальних справах, їх поширеність на практиці. Класифікація актів по різних підставах: слідчі і судові; невідкладні і наступні; основні і допоміжні; початкові і проміжні; обов'язкові і факультативні; колегіального і одноособового прийняття; що вступили і не вступили в закону силу; акти процесуального примуса і не стосовні до таких та ін. Загальні вимоги до кримінально-процесуальних документів: законність, обґрунтованість, мотивованість, переконливість, логічність, грамотність оформлення, оптимальність і ефективність.

Тема 2. Документування на досудових  стадіях.
Поняття, суть, зміст і форма процесуальних актів стадії досудового розслідування. Види процесуальних актів досудового розслідування. Постанова як рішення слідчого, прокурора на досудовому розслідуванні. Ухвала слідчого судді. Протоколи процесуальних дій. Додатки до протоколів. Процесуальні документи початку досудового розслідування. Процесуальне оформлення реалізації загальних положень досудового розслідування. Повідомлення про підозру.
Загальні процесуальні вимоги до проведення та оформлення слідчих (розшукових) дій. Процесуальне оформлення допиту. Особливості складання протоколу допиту малолітньої або неповнолітньої особи. Процесуальне оформлення пред’явлення для впізнання (його видів). Особливості складання протоколу при впізнанні особи в умовах забезпеченні безпеки учасників кримінального судочинства. Процесуальне оформлення проведення допиту та пред’явлення для впізнання в режимі відеоконференції. Процесуальне оформлення проведення обшуку (його видів) та його результатів. Процесуальне оформлення проведення огляду (його видів) та його результатів. Складання протоколу слідчого експерименту. Процесуальне оформлення проведення освідування (його видів) та його результатів. Процесуальне оформлення призначення різних видів експертиз, отримання зразків для проведення експертизи. 

Суть, зміст і форма актів застосування заходів забезпечення кримінального провадження. Клопотання про застосування заходів забезпечення кримінального провадження. Процесуальне оформлення виклику слідчим, прокурором, судового виклику та приводу. Повістка про виклик. Клопотання про здійснення приводу. Ухвала про здійснення приводу. Клопотання про накладення грошового стягнення. Ухвала про накладення грошового стягнення. Протокол про тимчасове вилучення документів, які посвідчують користування спеціальним правом. Клопотання про тимчасове обмеження у користуванні спеціальним правом. Ухвала про тимчасове обмеження у користуванні спеціальним правом. Клопотання про продовження строку тимчасового обмеження у користуванні спеціальним правом. Клопотання про відсторонення від посади. Ухвала про відсторонення від посади. Клопотання про продовження строку відсторонення від посади. Клопотання про тимчасовий доступ до речей і документів. Ухвала про надання тимчасового доступу до речей і документів. Клопотання про арешт майна. Ухвала про арешт майна. Ухвала про скасування арешту майна (повністю чи частково). Клопотання про застосування запобіжного заходу (особистого зобов’язання, особистої поруки, домашнього арешту, застави, тримання під варту). Ухвала про застосування запобіжного заходу. Клопотання про дозвіл на затримання з метою приводу. Ухвала про дозвіл на затримання з метою приводу. Клопотання про продовження строку тримання під вартою. Клопотання про зміну запобіжного заходу. Протокол затримання особи, підозрюваної у вчиненні злочину.

Суть, зміст і форма процесуальних актів зупинення та відновлення досудового розслідування. Постанова про зупинення досудового розслідування. Постанова про оголошення розшуку підозрюваного. Постанова про відновлення досудового розслідування. 

Суть, зміст і форма процесуальних актів закінчення досудового розслідування. Постанова про закриття кримінального провадження. Протокол роз’яснення права на звільнення від кримінальної відповідальності. Клопотання про звільнення від кримінальної відповідальності. Повідомлення про завершення досудового розслідування та надання доступу до матеріалів досудового розслідування. Обвинувальний акт. Додатки до обвинувального акту. Клопотання про застосування примусових заходів медичного чи виховного характеру. 
2. Складення процесуальних документів на судових стадіях.

Тема 3. Складання процесуальних документів у судових стадіях та на стадіях з перевірки судових рішень.
Рішення, що приймаються на підготовчому судовому засіданні, їх процесуальне оформлення. 

Порядок складання ухвали про призначення справи до судового розгляду. Рішення в стадії підготовчого провадження: затвердження угоди або відмова в затвердженні угоди та повернення  кримінального провадження прокурору для продовження досудового розслідування; закриття провадження; повернення обвинувального акту, клопотання про застосування примусових заходів медичного або виховного характеру прокурору; направлення обвинувального акту, клопотання про застосування примусових заходів медичного або виховного характеру до відповідного суду для визначення підсудності у випадку встановлення непідсудності кримінального провадження; призначення судового розгляду на підставі обвинувального акта, клопотання про застосування примусових заходів медичного або виховного характеру.
Складання процесуальних актів у стадії судового розгляду: ухвала про відкладення розгляду справи, обвинувальний вирок, виправдувальний вирок, окрема думка судді, ухвала про припинення чи призупинення справи, журнал судового засідання.

Сутність і значення проваджень по перевірці вироків, постанов і ухвал суду.

Сутність і значення стадії апеляційного провадження.  Зміст апеляції. Повідомлення про апеляцію. Залишення апеляції без руху і розгляду. Доповнення, зміна і відкликання апеляції. Рішення, що виносяться при попередньому розгляді справи апеляційним судом.  Результати розгляду справи в апеляційному суді.  Зміна вироку (ухвали) апеляційним судом. Скасування вироку (ухвали) з поверненням провадження на новий судовий розгляд. Зміст ухвали апеляційного  суду. Вирок (ухвала) апеляційного суду. Складання  вироку, оголошення ухвали і проголошення вироку апеляційного суду. Окрема ухвала апеляційного суду.

Порядок касаційного оскарження. Процесуальне оформлення скарг. Доповнення, зміна і відкликання касаційних скарг. Результати розгляду справи судом касаційної інстанції. Скасування, зміна вироку.  Окрема ухвала касаційного суду.
Перегляд судових рішень Верховним Судом України. Поняття і суть судових рішень у порядку виключного провадження. Подання про перегляд судового рішення у зв'язку з нововиявленими  обставинами. Подання про винесення в судовий розгляд клопотання про перегляд судового рішення на неправильне застосування кримінального закону та істотні порушення вимог кримінально-процесуального закону.

Сутність і значення стадії виконання судових рішень. Питання, що ставляться в цій стадії. Процесуальне оформлення рішень суду у стадії виконання вироку, ухвали. Складання процесуальних актів: розпорядження про виконання вироку, ухвали про зняття судимості, про звільнення від покарання, звільнення від покарання з випробуванням та ін.
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